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On So6z
Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilari ve riizgarlarla striiklenerek yiizen buyiik buz kitlesidir. ICEBERG'in suyun tizerinde bu-
lunan %10'luk kismini destekleyen ve gériinmesini saglayan, suyun altindaki gérinmeyen %90’lik kismidir. Bu kitabi hazirlarken
ICEBERG’in gériinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; gériinen bir soru bankasindan 6teye tasiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi sadlayacak getayliNgonu anlatim
videolari, cézmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini grenebilecediniz ¢6zim videolari ve ¢ikmig Smawsorusu deneyimini
yasamaniz icin OSYM sinav sorulari ile gérilnmeyen bir kisim olusturduk.

Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni égretim programlarina uymakla birlikte OSYM’nih son yillarda sordugu sorulari
inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz degerli 6grencilerimizin yukini hafifleterek 6grenfivenizilkblaylastirmayi ve bunu kalici
hale getirmeyi amagcladik.

Uzman yazanimiz tarafindan buyik bir 6zveriyle hazirlanan 11. Sinif ICEBERG KimyasSoru Bankasi kitabinin sizlere yararl ola-
cagina ve basari yolunda hizl ilerlemenizi saglayacagina génilden inaniyoruz.

ihtiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Géziim Videolaryla 7/24*Vaninizdayiz.
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.
Yayin Yonetmeni

: Eyiip Edlence
Yazarin Sana Mesaji Var

Sevyili Ogrencimiz,

OSYM ozellikle son yillarda soru tarzinda dnemli yeniliklehyapt. iste butin bunlar hesaba katarak senin icin “soru bankas!” haziriadik.

OSYM, soru tarzinda cesitli yeniliklere gitmektedir. €itabimizi OSYM nin yeni tarz sorularini da géz éniinde bulundurarak kaleme aldik.
Soru bankamizdaki Uniteleri ézel ders mantigiffa.gore dilimlere ayirdik. Her dilime mikro konu ismini verdik. Mikro konularda konunun
ozetini verdikten sonra testlere yer verdik. Daha\§onra Unite sonlarinda Uniteyi tarayan uygulama testleriyle basarinizi destekleyecegine
inaniyorum.

OSYM Sorularinin Stratejik Analizi

2024 AYT'de 13 kimya sorunun 8¢anesi 11 Sinif konularindan sorulmustur. Bu nedenle 11. Sinif eksiksiz bitirmis olmak bir sonraki sene icin
buyuk fark yaratmanizi saglayacakhi©zel ders mantigina gére hazirlanan bu kitabin hayallerini gerceklestirmede sana yararl olacagina
inaniyorum.

11. Sinif ICEBERG Kimya Soru Bankasini,
+ 23 MikrofKonuyarbolerek hazirladim.

+  Konu Anlatin.Videolarin iceren karekodun olmasi, kitabimizin en énemli 6zelliklerinden biridir. Her mikro konunun girisinde konuyu
détayli anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.

»~ Testler ile 6grendidiniz mikro konuyu pekistirmenize yardimci oldum.
» _Seoru Cozim Videolanyla testlerde c6zemediginiz sorularin ¢céziimune ulasmanizi sagdladim.
*> Unite Tekrar Testleri ile her tnitenin sonunda Gnitenin bitin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.

Basarilar ve verimli calismalar diliyorum.

Bayar Cengiz
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%r_g ‘ MIKRO KONU - 1: Atomun Kuantum Modeli
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1. Bohr atom modeli ile ilgili,
|.  Elektronlar cekirdekten belirli uzakliklarda bulunur.
Il. Tek elektronlu tanecikleri agiklayabilmistir.
Ill. Hidrojen elementinin atom spektrumundan yararlan-
mistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ilve lll

C)lvell
E)l, Ilvelll

2. Bohr, atom ile ilgili birgok yeni bilgiye ulassada,

I.  Enerji seviyelerindeki alt enerji seviyelerini aciklayama-
mistir.

II.  Cok elektronlu taneciklerde elektronlarin birbiri ile olan
iliskisini hesaba katmamistir.

lll. Elektronlarin hem dalga hem de tanecik ézelligini agik-
layamamustir.

ifadelerinden hangileri Bohr atom modelinin eksikli

ri arasinda yer alir?

B) Yalniz Il C)lv E
D) Il ve lll E)I. lvelll
©)
3. Heisenberg bik ilkesi ile ilgili,
I.  Elektr @

antimunu belirlemek icin dislk frekansli
istir.
1zin belirlemek igin ylksek frekansli isik

A) Yalniz |

ISk gonde
Il ktronun
9
o} rmistir.
tronun konumunun ve hizinin ayni anda ayni has-
sasiyetle dlclilemeyecedini aciklamistir.
Enerji seviyelerinin ¢izgisel degil bir enerji araliinda
olmasi gerektidini ifade etmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

0

B) lll ve IV
D)L llvelV

C) L 1velll
E) LI Nl ve IV

0

5

4. Bohr atom modelinde ileri siiriilen yériinge kavrami ile
gliniimiizdeki yoriinge kavrami arasindaki iliski ile ilgi-
li,

o
. Bohr ayni enerji seviyesindeki elektronlarin enerKl-\

nin ayni oldugunu kabul etmistir.

Il.  Modern atom teorisinde ayni enerji seviyesi I
Ill. Modern atom teorisinde elektronlar ayni epeji i
icinde de uyarilabilir. 2

enerjili elektronlar vardir.
yargilarindan hangileri dogrudl;lr?
L/
B) Yalniz IO C)lvell

E) I, Ilvelll
.

A) Yalniz |
D) Il velll

@?‘
\\Y‘

5. n tek elektronlu tanecikleri galismis olmasi;

enerji seviyelerini tek deder olarak kabul etmesine,

gunumuizde kullanilan orbital kavramini agiklayama-

masina,

IIl.  ayni enerji seviyesindeki elektronlarin hizi ve konumun
ayni oldugunu dislinmesine

sonuclardan hangilerine ulasiimistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il velll

C)lvell
E) I, llvelll

6. Bohr atom modelinin eksiklikleri ile ilgili,
. Elektronlarin dalga hareketi yaptiginin belirlenmesi ko-
numunun nasil belirlenecedi sorununu ortaya gikarmis-

tir.

Il.  Elektronlarin neden cekirdede yapismadidini agiklaya-
mamistir.

Ill. Cok elektronlu taneciklerdeki elektron dagilimini agik-
layamamustir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz Il
E) I, Il velll

*



UNITE - 1: Modern Atom Teorisi
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7. Kuantum atom modeline gore,
I. 4 farkh kuantum sayisi vardir.
II.  Elektronlarin bulundugu katmani agisal momentum ku-
antum sayisi belirler.
Ill. Bas kuantum sayisi 1, 2, 3... gibi pozitif tam sayidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E)I, lvelll
8. Kuantum sayilari ile ilgili,
I.  Manyetik kuantum sayisi orbital tlriinin kag alt orbitali
oldugunu belirler.
II.  Agisal momentum kuantum sayisi orbitalin tirini belir-
ler.
Ill. Spin kuantum sayisi orbitaldaki elektronun dénus
ndni belirler.
yargilarindan hangileri dogrudur? ?\
A) Yalniz | B) Yalniz II c@
D) Il ve Il] SNl ve?s
JCQE
viyesi igin,

9. 3lenerji
: kh orbital vardir.

%ﬂglsal momentum kuantum sayisi ¢ = 1 olan 3 tane or-
3 bital vardir.
\ I
0\

I. Manyetik kuantum sayisi m,= -3 olan bir tane orbital
vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

\

D) Il ve lll E)lvelll

10.

t 1s ve 2s orbitalleri igin,

12,

&

00AF0316

Manyetik kuantum sayisi m, degerinin —1 olabilmesi
icin,
. Bas kuantum sayisi 1 olabilir.

< E *
Il.  Ag¢isal momentum kuantum sayisi ¢de@erien az 1 di \
IIl.  Nétr halde en az 5 elektronlu bir elemente ait 0II| ir.

o,

yargilarindan hangileri dogrudur?

&
o

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

2s orbitali

1s orbitali

I. elektron yogunluklari
Il.  orbital sekilleri
Ill. potansiyel enerjileri

niceliklerinden hangileri aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll
D)lvell E) llve lll

Bas kuantum sayisi n = 4 diizeyindeki orbitallerinde
1 tam dolu ve 2 yari dolu orbitali bulunan X elementi
ile ilgili,

[.  Son katmaninda 4 elektron vardir.

Il. +3 yUkli iyonunun elektron orbital dagilimi 3d"0 ile
sonlanir.

lIl. Acisal momentum kuantum sayisi ¢ = 1 olan orbitalle-
rindeki toplam elektron sayisi 12 dir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E)lvelll



MIKRO KONU - 1: Atomun Kuantum Modeli

1.  Atomun kuantum modeline gére: "Bir atomda, elektronlar,
orbital denen enerji boélgelerinde bulunurlar.”
Orbitaller ile ilgili, asagidaki yargilardan hangisi
yanlistir?

A) n =2 enerji diizeyindeki toplam orbital sayisi 9 dur.
2p,, 2py ve 2p, orbitallerinin potansiyel enerjileri esittir.

)
)
) n =1 enerji diizeyinde sadece s orbitali bulunur.
)
)

O m

D
E

n = 4 enerji diizeyindeki toplam orbital sayisi 16 dir.
3. temel enerji diizeyi 3s, 3p ve 3d orbitallerinden olu-
sur.

2. ikincitemel enerji diizeyindeki (n = 2) agisal momentu
kuantum sayilari (¢) asagidakilerden hangisinde

verilmistir?

A)O

%3. Acisal momentum kuantum sayilari (¢) 0, 1 ve 2 olan

enerji diizeyi (n) asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1

)

B)2 C)3 D) 4 E)5

R

\

6.

Bir atomun elektron diziliminde bas kuantum sayisi (n)
4 olan kag farkl agisal momentum Kuantum sayisi (¢)
dederi vardir? °

A) 1 B) 2

N
\,?‘
&

as kuantum sayisi n = 3 ve acisal momentum kuantum
sayisl £ = 2 olan orbital asagidakilerden hangisidir?

A) 3s B) 3p C)2p D) 4f E) 3d
Orbital tdrt (n + ¢) degeri

. 4p 5

1. 3d 6

1. 3s 3

Yukarida verilen orbital tiirii ile (n + ¢) dederi eslestir-
melerinden hangileri dogru verilmistir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) I, llvelll

C)lvell



UNITE - 1: Modern Atom Teorisi

[n] o4 o}

Manyetik kuantum sayilari (m) +1, 0, -1 degerlerine sa-
hip olan bir orbital ile ilgili,

I.  Agisal momentum kuantum sayisi ¢ = 2 dir.

II.  Bas kuantum sayisi n = 1 olabilir.

. p orbitalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l ve I E) Il ve Il

1oNe: 1s? 252 2p6

Temel hal elektron dagilimi verilen Ne atomu ile ilgili,

I.  Agisal momentum kuantum sayisi ¢ = 0 olan orbitalle-
rindeki toplam elektron sayisi 4 tir.

II.  Spin kuantum sayis| mg = —1? degerine sahip toplam
elektron sayisi 5 tir.

Ill. ¢=1 olan orbitallerindeki toplam elektron sayisi, temel
haldeki 1,Mg nin ¢ = 1 olan orbitallerindeki elektron sa-
yisl ile esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E)I 1lve lll

En yiiksek enerjili @rbifali‘igin,

e ndegeri 3 tigf.

e (degeri 2. dir

e m, dederi +:% olan 5 elektron icerir.

a

2

bilgileribilinen temel haldeki nétr X atomu ile ilgili,

47 YAtom numarasi 30 dur.

I Kiresel simetriktir.

Ill. ¢=0 degerine sahip orbitallerindeki toplam elektron sa-
yisl 8 dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

e_ N dederi ——- olan 5 elektron igerir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l ve I E) Il ve Il

[

00BBOADO

10. Temel halde ilk 15 orbitali tam dolu, son 3 orbitali yan

:

12.

dolu olan nétr X element atomu ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Atom numarasi 33 tir.

B) Bas kuantum sayisi n = 4 diizeyindeki toplamelekiton
sayisi 3 tir.

C) Periyodik cetvelde 4. periyotta ve 3A grubundager alir.

D) Acisal momentum kuantum sayisi £ =% 6fah orbitalle-
rindeki toplam elektron sayisi 8 dir.

E) Kiresel simetri 6zelligi gdstérmez,

nsBag kuantum sayisi

BaAcisal momentum kuantum sayisi

m,: Manyetik kuantum sayisi

Asagidaki eglestirmelerden hangisi miimkiin degildir?

n ¢ m,
A) 4 3 -3
B) 4 1 0
C) 3 1 -1
D) 3 0 +1
E) 3 2 +2

Kuantum sayilari ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bas kuantum sayisi(n) 1, 2, 3 ... gibi pozitif tam sayilar-
dir.

B) Spin kuantum sayisi elektronun dénme yonlni ifade
eder.

C) Acisal momentum sayisi bir orbital tiriinGn sayisini ve-
rir.

D) Manyetik kuantum sayisi (m,) —'den +¢'ye kadar de-
ger alir.

E) Acisal momentum kuantum sayisi¢ =0ises,¢ =1 ise

p orbitalidir.
fﬂ



MIKRO KONU - 1: Atomun Kuantum Modeli

1.  Kuantum atom modeli ile ilgili,

I. 4 tane kuantum sayisi vardir.

Il. Elektronlarin bulunma olasihiginin yiksek oldugu bél-
gelere orbital denir.

Ill.  Ayni enerji seviyesinde farkli enerjilerde elektronlar bu-
lunabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I. 1lvelll

2. Temel halde X elementinin bas kuantum sayisi n = 2 agisal
momentum kuantum sayisi (¢) 1 olan 4 elektronu vardir.

Buna goére, X atomunun toplam elektron sayisi ka(;m
A) 10 B)8 C)6 D)5 I?\

3. Asaduda vg% acisal momentum Kuantum sayilari (¢)

ve manyetik kuantum sayilarindan (my) hangilerinin bir
dagiliminda olmasi miimkiin degildir?

%" i

L )
\ A) 0 0
L )
\ B) 1 1, 0,+1
) 2 22, —1, 0 +1,+2
D) 3 B =g, =4, D, A, 52,43
E) 1 22, 1, 0,+1,+2

)

4. Kuantum atom modeline gore,
. Enerji seviyesi belirli bir enerji araligini ifade eder.

.
Il. 4. enerji seviyesinde 3 farkli ikincil enerji seviyesi va Q~
dir.
Il. ki elektronun en fazla 3 kuantum sayisi ayni olapilir.
yargilarindan hangileri dogrudur? @
B) Yalniz Ill é& |
D) I ve Il E) Qu.
*
O
%0

A) Yalniz |

kuantum sayisi (m,) asagidakilerden hangisi olamaz?

@Qas kuantum sayisi (n) 3 olan bir elektronun manyetik

A)O B)-3 G2 D) +1 E)-2

6. Kuantum atom modeli ile ilgili asagidakilerden hangisi

yanlistir?

A) Elektronlarin bulunma olasiliginin yiksek oldugu bdl-
gelere orbital denir.

B) Cekirdekten uzaklastikca orbitalin baytkliga azalr.

C) Manyetik kuantum sayisi agisal kuantum sayisinin (-)
den (+)'ya dogru siralanmasidir.

D) Acisal momentum kuantum sayisi (¢), orbitallerin sekil-
lerini belirler.

E) Manyetik kuantum sayisi (my) orbitalin ydnelmelerini
belirler.
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7. iyonunun elektron dagilimi 3d* ile bitmektedir. 10. 1s 2s 2p
Buna gore, X: N A
I.  X'in atom numarasi 27 dir. i — _— — ®
x>t iyonunda manyetik momentum kuantum m, = 0 Y: N N N 1

olan en fazla 11 elektron vardir.

Ill. X atomunda manyetik momentum kuantum sayisi
m, = +1 olan en fazla 5 elektron vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I Il velll

8. Temel halde X elementinde agisal momentum kuantum sa-
yisi £ = 0 olan 7 elektron bulunmaktadir.
Buna gore, X elementi ile ilgili
I.  Atom numarasi en az 19'dur.
II. ¢=1olan en fazla 12 elektron vardir.
. m,=+2 olan 2 elektron bulundurabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll E)l, Ilvelll g
9. X 1s%2¢°

Z: 152252\ M

N elektron dagihmi verilen elementler ile ilgili
%'in elektron dagilimi dogru verilmistir.
é. Z'nin elektron dagilimi Pauli Disarlama ilkesine gére
\ yanlistir.
% IIl. Y'nin elektron dagihmi Aufbau Kurali'na gére yanlistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll

D) Il ve lll E)I, 1lvelll

Z: N

Yukarida verilen elementlerden hangiler'@

dagilimi Hund Kural'na uymaz? é

A) Yalniz X B) Yalniz 1’. %) Yalniz Z
D) X ve Y @

%0
;v
v

11. 4®\ne/rji diizeyi ile ilgili

™ )

r orbital bulundurur.
¢isal momentum kuantum sayisi ¢ = 3 tir.
lll. m, =+1 olan 3 farkli orbital igerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, llvelll

0SYM Sorusu / 2020 AYT

12. Temel haldeki bir atomun enerji seviyesi en yiiksek orbita-
linde 1 elektron vardir ve bu elektronun kuantum sayilari
asagida verilmistir.

e Bas kuantum sayisi (n) =4

e Acisal momentum kuantum sayisi (£) =0

Bu atomda manyetik kuantum sayisi (m,) = 0 olan top-
lam kag elektron vardir?

AT B)9 C) 10

D) 11 E) 12
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1. X: 1s?2s? 2p® 3s? 3p8 4s' 3d°
Y: 1s% 252 2p6 3s! 3p3
Z: 1% 257 2p6 352 3p6 4s? 4p1
Yukarida elektron dagilimi verilen elementlerden hangi-
leri uyanimis haldedir?

A) Yalniz X
D)YvelZ

B) Yalniz Z C)XveY
E)X,YveZ

2. Bir elemente elekiron yerlesirken bazi kurallara gére

yerlestirilir.

Bu Kkurallar ile ilgili,

|.  Pauli Dislama ilkesi: Ayni orbitaldeki elektronlar birbiri-
ne zit ydnde hareket edecek sekilde yénlenir.

II.  Hund Kurali; Ayni enerjili orbitale elektronlar énce tek
tek sonra digerine zit spinde hareket edecek sekilde
yerlesir.

Ill.  Aufbau Kural; Dusik enerjili elektronlar cekirded LY
kin olacak sekilde yerlestirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

n
I

%\tom numarasl en az 21 dir.
o\él Kiresel simetri 6zelligi gésterehilir.
’<\/

A) Yalniz |

En yiksek enerjili orbitalin bas kuantum sayisi n = 3
IC‘)

Il
tar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I Il velll

5.

R

n=3 (=2 mt,:+2

Kuantum sayilari yukaridaki gibi olan bir elektron ba-
rindiran atom igin, ®, ¢
I. Atom no =21 dir. ,Q
Ill. Elektron dagdilimi en az 3d° ile biter. %
yargilarindan hangileri dogrudur? @

B) Yalniz I % I
D) Il ve lII E) iQ.m

Il. En blyik bas kuantum sayisi n = 4 tar.
A) Yalniz |

L/

O

| enerjisi en yiiksek olan orbital i¢in;
. Bas kuantum sayisi n = 4 tir.
Il.  Manyetik kuantum sayilari -2, -1, 0, +1, +2 dir.
Il. 4 elektron icerir.

%%nentinin temel hal elektron diziliminde, potansi-
e

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E)llvelll

Manyetik kuantum sayilar my= -2, -1, 0, +1, +2 deger-
lerine sahip olan orbital ile ilgili,

|.  Bas kuantum sayisi en az 2 dir.

II.  Agisal momentum kuantum sayisi ¢ = 2 olabilir.

Ill. Bes farkh yénelmesi olan orbital icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il velll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, llvell
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F Qrbital Sematik gosterimi 10. 352 3p3
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Yukarida verilen orbital semalarindan hangilerinde
elektron dagilimi Hund Kurali'na gére dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell
D)l ve lll

C)lvelll
E)I, llvelll

elektronu elektronu elektronu elektri nu&
Yukarida, bir element atomunun en yiksek enegjili alle-

rindeki elektronlar gésterilmistir.

Buna gore, a, b, ¢ ve d elektronlari ile i
I.  Potansiyel enerjileri: d > ¢ >a=

[l.  Bas kuantum sayilari,n =3

lll. b nin manyetik spin kuantun@ mg =— % olabilir.
V. a nin agisal mome kuantum sayisi { = 0, d'ninki

( = 1'dir.
yanhstir?

yargilarindan han

A) Yalniz | B) Yalniz [l C) Yalniz Ill
\ DpYalniz IV E)lvelV
8. Asadida verilen elektron orbital gdsterimlerinden han- ?\
gileri dogru olamaz? @
N @I T T[] /\/.,
o ¢ [ g?‘
¢j < I CIERECIRE ?\
D)dﬁrwwm&\\/
SN I BRI
O0SYM Sorusu /2022 AYT

¢
N

°
\%9. Asagidakilerden hangisinin potansiyel enerjisi digerle-

rininkinden daha bliyiiktiir?

A) 1s B) 2s C) 3p D) 3d E)4s

11. Temel haldeki bir atomun, enerji seviyesi en yiiksek orbita-

linde 1 elektron vardir. Bu elektronun bas kuantum sayisi

(n) 3 ve agisal momentum kuantum sayisi () O'dir.

Bu atomdaki elektronlarla ilgili,

|. s orbitallerinde toplam 5 elektron bulunur.

Il.  En ylksek enerjili elektronun manyetik kuantum sayisi
(m,) +1’dir.

I, Acisal momentum kuantum sayisi (£) 1 olan toplam
6 elektron vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il velll

B) Yalniz Il C)lvelll
E)I,Ilvell
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Atom numarasi 7 olan nétr ve temel haldeki azot ele-
menti ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

En yuksek enerjili elektron igeren orbitalinin agisal mo-
mentum kuantum sayisi (¢) 2 dir.

B) Tam dolu orbital sayisi 2 dir.

C) Yari dolu orbital sayisi 3 tdr.

D) Bas kuantum sayisi n = 2 enerji dizeyindeki toplam
elektron sayisi 5 fir.

E) Acisal momentum kuantum sayisi ¢ = 1 olan orbitalle-

rindeki toplam elektron sayisi 3 tir.

2. Asagida verilen temel hal elektron orbital dagihmliarin-
dan hangisi dogrudur?

1s 2s 2p 3s 3p
A e [ [T 1 Q)
B) 5C: ‘_] |_‘ {_‘ | “
©) 1aMa |
)
B 3 2
o
3. 3.t Ienerjigdiizeyindeki elektron sayisi 14 olan te- 6.
i nétr X element atomu ile ilgili,

9
melh
| tron iceren en yiksek enerjili orbitalinin bas kuan-
um sayisi 3 tar.

Atom numarasi 25 tir.

)

Ill. 4 tane yari dolu orbitali vardir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) I velll E)ll velll

A)

Asagidaki elektron orbitali dagihmlarindan hangisi,
e notr,

¢ temel halde

&\
\b
&

olan bir element atomuna ait olamaz?

182 282 2p4

182 252 2p°® 3¢? 3p° 45! 3d*
182 252 2p® 3¢? 3p° 48" 3d°
182 282 2p6 3¢? 3p5

L 3
152 2% 2p° 382 3p° 45" 3d1’O
%0

&

odern atom modeline gore, asagidaki orbital c¢iftle-
rinden hangisinin potansiyel enerjileri iliskisi yanlis
kiyaslanmistir?

A)
B)
C)
D)
E)

A) 3s < 4s B) 4f < 5f
D) 6s < 4f

C)3d <4s
E)5s <4d

X : 182 282 2p6 32
Yukarida elektron dagihimi verilen X atomu ile ilgili asa-
gidakilerden hangisi yanhstir?

En biyik bas kuantum sayisi n = 3 tr.

En yiksek enerjili orbitalin ¢ degeri O dir.

2. enerji seviyesinde 4 tane orbital vardir.

Acisal momentum kuantum sayisi ¢ = 1 olan 8 elektro-
nu vardir.

B)
C)
D)

E) Kiresel simetri 6zelligi gosterir.
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ElEAE

4

5 q?ll‘na gobre asagidaki orbitallerden hangisinde
% dagihimi olmasi mimkiin degildir?

X: 152 25% 2p° 352 3p° 45" 3410
Yukarida elektron dagilimi verilen X element atomu ile
ilgili,
|.  Uyariimis haldedir.
Il.  Kiresel simetri 6zelligi gdsterir.
Ill. Tam dolu orbital sayisi 14 tr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L llvelll

3s ve 4s orbitalleri ile ilgili,
|.  3sorbitalindeki bir elektronun dénis hizi 4s orbitalinde-

kinden biiyiiktir. /\/

Il.  4s orbitalinin enerjisi 3s orbitalinden buyuktdr.
lIl. ikisinin de manyetik kuantum sayisi (m)0d
yargilarindan hangileri dogrudur?

I ve lll

A) Yalniz [I
D) Il ve lll

B) Yalniz Il

.

O
40?‘

@)

0

T 2 r
B s T
c)pt N _
) I A
Bd: * N T+ T 7

E

O0AOQF09F9

10. 5s, 4p, 6s, 4f

Yukarida verilen orbitallerden enerjisi en yiiksek ve en
diisiik olan asagdidakilerden hangisinde dogru verilmi\

A
3

tir?

En yiksek enerji En disuk eneriji

A) Af ap

B) Bs 4p %
C) Af 5s Q_

D) 6s N

E) 6s

N
s
>

QX

O0SYM Sorusu /2019 AYT

11. Temel durumdaki ;B atomundaki elektronlarin bas ku-
antum (n), acisal momentum kuantum (¢), manyetik ku-
antum (m/) ve spin kuantum (my) sayilariyla ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Degerlik elektronlari igin n dederi 1'dir.

B) Dért tane elektronun ¢ degeri 0'dir.

C) Birinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar i¢in ¢ de-
geri 1°dir.

D) likinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar icin m, de-
geri +2'dir.

E) Dort tane elektronun mg degeri +1/2'dir.

*
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1. Asagidaki taneciklerinden hangisinin elektron dagilimi
yanlhs verilmigtir?

A) 1{Na: 1s?25%2p%3s'

B) ,oCa: 1s22s22p°3s23p°4s?
C) 1oK": 15%25%2p°35%3p°
D) ,4Sc*: 1s?2s22p®3s%3p%4s?

E) 30Zn: 1s225°2p°3s%3p%4523d°

2. 45P elementi bir elektron aldiginda elektron dagilimi
asagidakilerden hangisindeki gibi olur?
A) 15P7: 1olNe] 35 3p, 3py 3p2
B) 15P™ 1olNe] 3s% 3p 3p; 3p3
C) 45P": 4gINe] 35 3p, 3p:, 3p,
™ 10[Ne] 3s% 3p; 3p) 3p2

*: 1o[Ne] 3s° 3p) 3p) 3p;

3. e 4‘?%%523&
jolNe] 357
10[Ne] 3s%3p®

éukarldaki taneciklerden hangilerinin elektron dizilimi

$\ dogdru verilmistir?
A)Yalniz |
Ilf;a)

B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C)lvell
E)I, lvelll

?wﬂ C)

4. Asagidaki elementlerden hangisi digerlerine gore farkli
periyotta yer alir?

A) 11Na
D) ;N

Mmentlerden hangisinin periyodik sistem-

5. A N
d%i yanlis belirtilmistir?
@ A) 45P: 3. periyot 15. grup

B) opCa: 4. periyot 2A grubu
5o Ti: 4. periyot 4. grup

D) ogFe: 4. periyot 8A grubu
E) 35Br: 4. periyot 7A grubu

6. I
Il 4,Mg: 3. periyot 2A

sHe: 1. periyot 2A

Ill. ,gCu: 4. periyot 1B

Yukarida atom numaralari belirtilen elementlerden han-
gilerinin periyodik cetveldeki yeri yanlis verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)llvelll
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7. | Newlands 10. ry =NaCl deki Na® iyonunun yaricapidir.
II. Meyer r, = F, molekillndeki F atomunun yaricapidir. .
. Moseley r3 = 1oNe atomunun yarigapidir. o, Q~
IV. Mendeleyev Yukarida verilen ry, r, ve ry niceliklerini ifade ede -\

V. Dobereiner rimler asagidakilerden hangisinde dogru belirtilmistir’

Yukarida verilen bilim insanlarindan hangisinin ele-

mentleri atom numaralarina gére siniflandirdigi tab- Fy B
lo, gliniimiiziin modern periyodik sisteminin temelini :
olusturmaktadir? A) Van der Waals lyon yaricapi yaricap
yarigapl < E
Kovalent

Al B) I c) i D) IV E)V B) iyon yarigap! an der Waals
yarigcapl
C) Kovalent yaricap Van der Waals  Van der Waals
yaricapl ¢ yaricapl
8. e . U 'in olusturdugu periyodik sistemde, o D) lyon yarigapi d aals  Kovalent yarigap
tarinte heniliz kesfedilmemis olan elementlerin yerleri . IGap!
E) lIyon vyarig nder Waals  Van der Waals

bos birakiimis, bu bosluklara gelecedi éngdrilen ele-

mentlerin ézellikleri ile ilgili dogruya yakin tahminlerde yatlgapl yatlgapl
bulunulmustur. V

[ | [S—— , element atomlarini X-isinlari ile incele- 6\

mis, bu inceleme sonunda periyodik sistemi elementle-
rin artan atom numaralarina gére yeniden dizenlemis- ?\

tir
Yukarida birakilan bosluklara, asagidakilerden hangisi- @

nin getirilmesi dogrudur? U
N . crs>cr
| I ?\ . ¢ >t

A) Mendeleyev Moseley Yukarida, bazi taneciklerin yaricaplari ile ilgili bir kiyaslama
B) Chancourtois Moseley gapiimietc
. _— -
C) Dobérsirier Moselw Buna gore, bu kiyaslamalardan hangileri yanhstir?
D) Mosel M
% Mesey &ab{ A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il
E). Meyer L Lo D) I ve I E) Il ve Il

X

9. Sekilde Cl, malekilgnin se-
matik gérini istir.
Buna gore,
. ragmklor nun kovalent 12. Kati haldeki Cu (bakir) igin, komsu Cu atomlarinin gekirdek-
@, %dlr ve dederi 99 pm leri arasindaki uzaklik 256 pm dir.
X 3 : Buna gore,
. X1, klor atomunun Van der 1 i . Cuicin metalik yaricap! 128 pm dir.
+
N Waals yaricapidir ve de- Il.  Cu katyonunun yaricapi 128 pm den fazladir.
geri 99 pm den daha buyiiktr. IIl. CuCl ve CuBr bilesiklerindeki Cu® iyonlarinin yaricap-
® % lll. CI” anyonunun yaricapi ry den daha buyuktir. lari esitti.
\ yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lve ll C)lvelll A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l ve Il E)l, llvelll )1 vedl E)lvelll
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1. I. Na'>Na
II. CI"=Cl
m. ci**>crt
Yukarida verilen taneciklerin yaricaplari ile ilgili karsi-
lastirmalardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D)lvell E)lvell
2. Element Periyodik cetveldeki yeri
X 2. periyot 1A
¥ 2. periyot 7TA
Z 3. periyot 1A

Periyodik cetveldeki yerleri yukarida verilen elementle-
rin, atom yaricaplar asagidakilerden hangisinde dogru
olarak siralanmistir?

AX>Y>Z
D)Z>=X=>Y

B)Y>X>Z C)Y>Z>
E)Z>Y=>X

?\
S
&\
N/

Y

="
H ' 1
i f 1

1 ;‘ | P |
. mﬁ 1 2 Iy
N gosterilen yaricaplar ile ilgili,
- 4 metalik yarigapidir.
é. Xve Y nin elektron sayisi esit ise, r, katyonun yarigapi-

dir.
lll. Elektron sayilari esit ise r5 > r, dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (X: Metal, Y: Ametal)

A) Yalniz |

(w)

B) Yalniz Il
D) 1velll

C)lvell
E) I, llvelll

"/\/«

R

2A grubunda yukarnidan asagiya dogru gidildikge,
I.  Degerlik elektron sayisi artar.
Il.  Metalik yarigap artar.

lll. Elektron bulunduran katman sayisi artar. \

yargilarindan hangileri dogrudur? &
C)@E

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) llve lll E)I, llve III?
”Oa
%0
I If
‘\ -——
v

%odik cetvelde gésterilen oklardan hangilerinde

tom yaricapi artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D) lll ve IV E) Il ve lll

C)lvelV

(5

F

9

Sodyum ve flor elementlerinin yarigaplari yukarida verilmis-
tir.

1Na

Buna gore,

. rp>rpdir

Il.  Na ile F bilesik olusturdugunda Na nin yaricap artar,
F'nin yaricapi azalir.

Na ile F arasinda olusan bilesikteki iyonlarin yaricaplari
arasinda

Ngt < Me- iliski vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve il

C)lvell
E) I, Il ve lll
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7. liyonlasma enerjisi ile ilgili,
|.  Gaz halindeki nétr bir atomdan bir elektron koparmak
icin verilmesi gereken enerjiye 1. iyonlasma enerjisi de-
nir.
Il. Elementin degerlik elektron sayisi arttikca iyonlasma
enerjisi her zaman artar.
Ill. Elementin bir sonraki iyonlasma enerjisi bir 6ncekinden
her zaman buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C)lvell
E) I, Il ve lll

8. Atom numaralar ardisik olan tﬁ&ymentlerin iyon-
a

lasma enerjisi atom numarasi g verilmistir.

A 1. lyonlasm Mmol)
< X
A
oy
/\
LT
%,, ¥ A

Y

K

>
Atom numarasi

2\

®6re,

|7 ve X kiuresel simetri 6zelligi gosterir.
i I

Hepsi ayni periyot elementidir.
Kile Y arasinda K,Y kovalent badh bilesik olusur.

0\
N /\/ .
\ yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
D) llve lll

A) Yalniz | C)lvell

E) L 1l velll

(=]

OA7EOOF5
9. z =
lyonlasma enerjisi (kkal/mol)
E E E E E
1 2 3 4 5,
X 420 928 1925 7702
Y 735 1562 3267 7004 35:
Bas grup elementi olduklari bilinen X ve Y eleme
ilk bes iyonlasma enerjisi degerleri yukarida @ eril-
mistir.
X metal olduguna gore, X ile Y arasi olusacak karar-

I bilesigin formiilii asagtdakilg ndisidir?

B) X4Y3 C) XYy
xﬁ) X3Y4

A) XzY
D) XsY

A lyonlasma enerjisi (kJ/mol)

> lyonlagsma sayisi

12 3 4
Nétr haldeki bas grup elementi olan X in ilk dért iyonlasma
enerjisi grafikte verilmistir.

Buna goére,

I. 2A grubu elementidir.

Il.  Degerlik elektron sayisi +2 dir.

Ill. Son katmaninda 3 elektron vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
D) llvelll

C)lvell

E) I, Il ve lll

A) Yalniz |
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+ -

Yukarida verilen iyonlar ile ilgili,

I. izoelektronik taneciklerdir.

Il.  Cekirdek cekim glici en fazla olan K* dir.

Ill. Elektron sayilari ayni oldugu icin yaricaplari da aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve Il

C) lve lll
E)I, llvelll

2. Ayni elemente ait,
X(g) + 745 kJ - X' (g)

X(g) + 1955 kJ — X**(g)

yukarida verilen bilgilere gére,

I.  Xin 1. iyonlasma enerjisi 745 kJ mol™" dir.

II. Xin 2. iyonlasma enerjisi 1955 kJ mol™" dir.

. X*ve x%* iyonlarinda cekirdegin ¢ekim glci aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Ill

E)lve lll
N\
?\

_— J@ \/

y
= e Atom numarasi
o’ ‘I it o E
1.& a enerjisi - atom numarasi grafigi verilen
ng ve Z elementleri ile ilgili,
E Atom yarigapli en blyulk olan X tir.
II.

’\ Y temel halde kiresel simetri 6zelligi gésterir.
A) Yalniz |

ikinci iyonlasma enerijisi en bilyilk olan X ise Z periyo-
Il/,2—2)

D)lvell

@Y

dik cetvelin 3A grubundadir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E)I, lvelll

0

1aX, 15Y. 4gZ atom numaralari verilen elementlerin
2. iyonlasma enerjileri arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

AX =Y >Z" B)Y >Z">x* &
D)X >Z">v" E)Y' >X">

%

A\
o
¥

den klcUktor.

e Xin ato?

e Y rip iyonlasma enerjisi X den buyuktdr.
bilgi %M;ktedir.

Sl

¥
7+

N

XveY element

?N( in atom numarasi daha fazladir.
@ Y klresel simetri 6zelligi gosterir.

lll. XveY ametal ise Y,X5 bilesidini olusturabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvell E) L Ilvell
8A
5A BA TA
MENE
Kl

Periyodik cetvelde yerleri belirtilen elementler ile ilgili,
[. 1. iyonlasma enerjisi en biylk olan X dir.

II. Y nin 1. iyonlasma enerjisi Z den azdir.
lil. Tin 1. iyonlasma enerjisi en kigtktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E) I Il velll
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v A 1. lyonlagsma enerjisi

>

Atom numarasi

Atom numaralari ardisik olan X, Y, Z ve T bas grup element-

lerin iyonlasma enerjileri arasindaki iliski yukarndaki grafikte

verilmistir.

Buna gore,

|.  Atomlar ayni periyot elementidirler.

II.  Z nin degerlik elektron sayisi 2 dir.

lll. 'Y 2. periyot elementi ise X ve Z nin degerlik elektron
sayisi aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il velll

C)lvell
E) I, Il velll

8. Periyodik cetvelde metal oksitlerin bazlik kuvvetinin art-
tigi yénde hareket edilirse,
I.  Atom yaricapi artar. $
Il.  Elektronegatiflik artar.
Ill. 1. iyonlasma enerjisi genellikle azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il I ve lll
D) Il ve Il &\wﬁ
C J@E ’
Z|v]x
=
I

dik sistemde yerleri gosterilen elementler ile ilgili,

@Elektronegatifligi en fazla olan X tir.
’\ Elektron ilgisi en fazla olan T dir.
’<\/

°
Ill. Z nin iyonlasma enerjisi Y den fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C)lvell
E)I, lvelll

0

10.

K%

. Periyodik cetvelin 7A grubunda atom numarasinin azal-

12,

Buna gore,

[. 1. ok yéninde hareket edildikce amet ifli
Il. 2. ok yéninde hareket edildikfe ilisi
artar. \/

Periyodik cetvelde gosterilen oklar yéninde h@kiliyon

Ill. Her iki ydnde de atom numa ar.
yargilarindan hangileri degrudur?
.
A) Yalniz | z Il C)lvell
D) 1l v E) I Il velll

dig1 yonde hareket edildikge,

[.  Atom capi azalr.

Il.  Elektronegatiflik degeri artar.

Ill.  Elektron ilgisi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E) I Il velll

2A grubunda metal oksitlerin bazik karekterlerinin arttigi
yoénde hareket edildik¢e,

[.  Atom capi azalr.

Il.  Metallerin erime noktasi diiser.

Il. lyonlasma enerjisi azalr.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il velll

C)lvell
E)lvelll
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1. Periyodik sistemde 1A grubunda yukaridan asad gidildikge,
e iyonlasma enerjisi
e elektron ilgisi
e atom capl
e metal aktifligi
e dederlik elektron sayisi
degerlerinden kac tanesi artar?
A)1

B)2 C)3

2. Periyodik cetvelde ayni periyotta soldan saga gidildik-
ce,
I. 1. iyonlasma enerjisi artar.
II. Elektron ilgisi artar.
Ill. Atom yaricapi azalir.

yargilardan hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il ClYal

E)I I ve§:

N\
O
40?‘
Cz,o

istemde ametal aktifliginin arttig1 yénde gi-

D) Il ve Il

3. iyodi

| ]

s lektronegatiflik degeri artar.
.

5.

X, Y ve Z elementleri 2. periyotta en aktif ametal atomlari-
dir.

Elementlerin atom numaralari Z > Y > X olduguna gﬁre\

|.  Elektronegatifligi en fazla olan Z dir.
Il.  Xin 1. iyonlasma enetjisi en klgUktir. I
B) Yalniz Il % E‘% | ve lll

1. Elektron ilgisi en kiiglik olan X dir.
A) Yalniz |
D) 1l ve lll E)L

yargilarindan hangileri dogrudur?
O
%0

Gaz fazinda E elementin elektron aldiginda meydana ge-
ji isimine elektron ilgisi denir.

len i
B%:" re,

?\ r elementin elektron almasi ekzotermiktir.
$q

Her grupta asagidan yukari gidildikce elektron ilgisi ar-
tar.
1.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Anyonlarin elektron almasi endotermiktir.

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Ill C)lvell
E) L Il velll

Metal oksitlerin sulu ¢ozeltisi bazik 6zellik gbsterirken ok-
sijence zengin ametal oksitlerin sulu ¢ézeltisi asidik 6zellik
gosterir.

Buna gore metal ve ametal oksitler ile ilgili,

[.  Metal aktifligi arttikca bazlik kuvveti artar.

Il.  Ametal aktifligi arttikga oksitlerin asidik kuvveti genelde
artar.

Ametal oksitlerde oksijen sayisi arttikga asitlik kuvveti
artar.

argilarindan hangileri dogrudur? u
yarg 9 9 yargilarindan hangileri dogrudur?

\ Elektron ilgisi artar.
’<\/
A) Yalniz |

Atom capi buydr.
IG‘)

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) 1. 1l ve Il ) Yalniz ) Yalniz

D) llvelll

C)lvell
E) I, llvelll
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7. tyonlasma enerjisi (kJ)
é iyonlasma
T2 3 4 enerjisi
sayisi
Bir elementin ilk dért iyonlasma enerjisi yukanda verilmistir.
Buna gore,
I. Alkali metaldir.
Il. Atom numarasi 3 olabilir.
Ill. Dogada bilesikleri halinde bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) L Il velll
8. I
—p

Yukaridaki periyodik cetvelde gosterile

asagidakilerden hangisi her zaman@

oniinde

A) Atom numarasi
B) 1. iyonlasma enerjisi

)

)
C) Atom capi V
D) Degerlik elektr@@? ’

)

E) Metal aktifligi

9. Per%etve%e elektronegatifligin azaldidl yonde hare-

o
ke&
%ﬁ ore,
l[&"atom yarigapi
i I

2
.\$\ lll. 1. iyonlagsma enerjisi

ametal aktifligi

degerlerinden hangileri her zaman artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve Il E) L llvelll

?{\/«

E

0AB506A3

10. X atomu 2 elektron vererek Y elementi de 2 elektron alarak

<&
0
. Xin atom cap! Y ninkinden byuktdr. &\
Il.  Ayni periyot elementleridir.
lll. X atomunun 1. iyonlasma enerjisi Y ninkindeprk :
yargilarindan hangileri dogrudur? %
B) Yalniz Il §I ve |l
@ |
%0
1. ?‘
o | X

&

ukarida periyodik cetvelde bazi elementlerin yerleri géste-
rilmistir.

ayni soy gaz dizenine ulagsmaktadir.
Buna gore,

A) Yalniz |
D)lvell

2 B

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Atom gapli en biyik olan T dir.

B) Z nin 1. iyonlasma enerjisi Y ninkinden byuktar.
C) Xin 1. iyonlasma enerjisi Q ninkinden biyuktdr.
D) Ametal akiifligi en fazla olan Y dir.

E) Q toprak alkali metaldir.

12. Bas grup elementlerinden olan X atomunun ilk bes iyonlas-
ma enerjisi (kj/mol) olarak tabloda verilmistir.

iE, iE, (= ig, =2
148 420 2621 4282 8211
Buna gore,

. X elementi 2A grubundadir.

TG iyonunun elektron diizeni bulundugu periyottaki
soy gaza benzer.

Ill. Toprak alkali metaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il
E)llvelll

C)lvell
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1. Asagida atom numaralari verilen elementler eslestiril-
diginde hangi element farkli blokta kalir?
A) 11Na

B) cha C) 24C|'

D) 165 E)sB

2. Asagida elektron dagihimi verilen elementler periyodik
cetvelde yer aldiklari gruplara goére siniflandiriidiginda
hangisi yalniz kalir?

A) X:1s°

B) Y :[,He] 25

C) Z:[4oNe] 3s°

D) T:[4oNe]3s?3p*

E) Q:[4gAr] 4523d'04p*

O

Q

o
3. @N elektron sayisi 3 olan bas grup elementleri ile
ilgi

13. grup elementidirler.
Elektron dagihmlar p1 ile biter.
En az 2 periyot elementidir.

K /\/ Il
\ yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

%)

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Ilvelll

Periyodik cetvel ile ilgili,

|I.  Her blokta ametal vardir.

Il.  Her gruptaki elementlerin degerlik elektron sayisi ayne,
dir.

1.

Ayni gruptaki elementlerin kimyasal 6zelligi genellik
benzerdir.
yargilarindan hangileri yanligtir? @
B) Yalniz Ii %& I
E) iQ.m

A) Yalniz |
D) 1l ve lll

1,
@?‘
\\Y‘

elementleri ile ilgili,

Il.  Hepsi metaldir.
IIl. Elektron dagilimi s orbitali ile sonlanir.
ifadelerden hangileri kesinlikle dogrudur?

5. v
@ 1A ve 2A grubu elementleridir.
$ﬂ

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) 1velll

C) Yalniz lll
E)llvelll

Elektron dagihmi "d" orbitali ile biten elementler ile ilgili,

. dblogu elementlidirler.

Il. 4. periyottan baslarlar.

I1l.  Bilesik olustururken birden fazla pozitif degerlik alabilir-
ler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il velll

C)lvell
E) I, llvelll
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9.

X0

X

X
Z i
Q T
I ] I i [

L X :1s?

I Y% - 1s% 282 2p8

.zt - 1s% 282 2p°

V. Q% 1s% 252 2p°

V. T™ :[4oNe] 3s® 3p°

Yukarida verilen taneciklerin elektron orbital dagilim-
larina gore, hangi elementin periyodik cetveldeki yeri
yanlis gosterilmistir?

A)l B) Il cyli

D) IV E)V

|.  Kararl bilesiklerinde +1 yikli iyon halindedirler.
Il. Dogada her zaman bilesikleri hadlinde bulunurla
. Ozkitleleri, gecis metallerininkinden yilksekt

Yukaridakilerden hangileri alkali metallerin i
dendir? V
\\/C) I ve Il

A) Yalniz |

<

B) Yalniz
I ve lll

D) E)Wll ve Il

40?‘

9
Te@elektmn orbital dagilimlari p5 ile sonlanan

tler ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

Ametal grubudur.

Standart kosullarda tamami gaz haldedir.

Yunancada "tuz yapan" anlamina gelen "halojen" keli-
mesi ile adlandirilir.

D) Dogada iki atomlu molekiller halinde bulunurlar.

E) Hidrojenli bilesikleri asit 6zelligi gésterir.

)
B)
C)

0

10. Asadida temel halde ve nétr bazi elementlerin elektron or-
bital dagilimlarinin son terimleri verilerek siniflandiriimasi
yapilmistir.

*
o <2~
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlis sinifland -\
mistir? I
1

Element Siniflandi
A X 3p°
BY Yo 3d?
C) Z 3s? oy k alkali metali
BY 8% 3 p1 1 metal
=T (T 3s!

&
s
>

%AI elementi igin verilen asagidaki 6zelliklerden hangisi

kimyasal bir 6zelliktir?

Ozkitlesi 2,70 g/em® tar.

Yer kabugundaki bolluk ylzdesi 7,5 tur.
Normal erime noktasi 660,32 °C dir.
Normal kaynama sicakhig 2519 °C dir.
Asitlerle etkileserek hidrojen gazi olusturur.

A)
B)
C)
D)
E)

Gegcis elementleri ile ilgili,

[.  Codunlugu dayanikli ve sert yapilarindan dolay ala-
simlarda kullanilirlar.

Elektrik iletkenlikleri, A grubu metallerininkinden ustiin-
dir.

Erime noktalari, A grubu metallerininkinden genellikle
daha yiksektir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) llve lll

C)lvelll

E) I, Il ve lll
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1. Atom numarasl 15 olan bir elementin bilesiklerinde sa-
hip olabilecedi en diisiik ve en yiiksek degerli yiikselt-
genme basamagi asadidakilerden hangisi olabilir?

En dastk En yiksek
A) -3 +3
B) -3 +5
C) -5 +5
D) -2 +3
E) -7 +5
2. I CrO4
I. Cr,03
. Cr(OH),

Yukaridaki maddelerde bulunan krom (Cr) atom
yiikseltgenme basamaklari asagidakilerden hangisi

de dogru verilmistir? § v

| I I

A)  +6 +6 2 ?\
B)  +3 5 2 \/

c) 3 +5 +1&

D)  +6 +5

E)

Asagidaki bilesiklerde alti ¢izili elementlerden hangisi-
nin yiikseltgenme basamagi en biyiiktiir?

A) NH;4 B) N,Os

D) N,Oy

oY =

6. I

%)

4. Asagidaki bilesiklerden hangisinin icerdigi azot (N)

atomu, digerlerine gore en yiiksek yiikseltgenme basa-
magina sahiptir? ° Q&’

A) NagN
D) NH,CI

: %Q/ }

(R

Periyodik cetveldeki konumlari yukaridaki kesitte ve-
rilen element atomlarina gore, asagidaki bilesiklerden
hangisinin olusmasi miimkiin degildir?

A) N203 B) H202 C) Ca3N2

D) OF, E) CFg

C,0%"
Il CH,
. cos™

Yukaridaki maddelerin igerdigi karbon (C) atomlarinin
yilkseltgenme basamaklari, asagidakilerden hangisin-
de dogru kiyaslanmistir?

A= 1>l B)ll=1l>1
D)yI=1=1l

C)yl>1=>1
E)ll=1=>1
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7. Asagida verilen bilesiklerden hangisinde alti gizili ele-
mentin yliksetgenme basamagdi en fazladir?

A) HNO, B) H,SO, C) HCIO,
D) KoMnO, E) HyCry0;
8. NHj NO,  HNOj;

Yukarida verilen bilesiklerde azot atomlarinin yiikselt-
genme basamaklari toplami kagtir?
A1 B)2 C)4

D)5 E)6

eriyodik cetvelde yerleri belirtilen elementler ile ilgili
ésagldakilerden hangisi yanlistir?
A) Y amfoter ozellik gdsterir.
B) Z gecis metalidir.
C) Xin degerlik elektron sayisi 2'dir.
) T bir elektron alarak soy gaza benzer.
)

X, Y ve Z metaldir.

D
E

@ Buna gore,

) I1.

OO 2

0ADO0211

10. x* iyonun elektron dizeni 3. periyot soy gazl ile aynidir.
Buna gore,

I.  BA grubundadir. o Q&’
Il. 4. periyot elementidir. \
Ill. Temel halde elektron diizeni s ile biter.
yargilarindan hangileri dogrudur? $
E) I Il é
*
O i
%0

11. ékyﬁinin temel halde elektron dagilimi 3s? ile bit-
t

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

dir.
in atom numarasi X in atom numarasindan bir faz-
ladir.

. Y 13. gruptadir.
ikisi de metaldir.
lll. X s blogu, Y p blogu elementidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il velll

C)lvell
E) I, llvelll

12. Ayni periyottaki . ve Il. elementler ile ilgili,
I ikisi de metaldir.

II.  Ayni bloktadir.

Ill. En biyik bas kuantum sayilar aynidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il velll
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Periyodik cetveldeki yerleri verilen elementler arasinda;
I.  oksidinin bazik karakteri,

Il. elektronegatifligi

en fazla olan atom asagidakilerin hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

AT X
B) X Q
c) Y T
D) Y Q
E) X T

ofl.
%\&om yarigap! en blyiik olan Na dir.
It

1. iyonlagma enerjisi en fazla olan Mg dir.

o,
\ II. Oksidinin sulu ¢dzeltisinde bazik karakteri en fazla olan
/\/ Al dir.
\ yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I. 1lvelll

(=)

\

17C! elementinin,
|.  Kovalent yaricapi
Il.  Van der Waals yaricapi ®,

Il +7 yUkll iyonunun yarigapi \
nicelikleri asagidakilerden hangisinde dogru karsflast
1l

*

rilmistir?

A)l=11=11 B)l=1l=1ll C%
D)ll=1n=1 E) Ill
O

/\/.

I. 1. iyonlasma enerjisi
Il.  Atom yaricapi
I1l. Atom numarasi

Periyodik sistemde her iki okla belirtilen yénde, yukari-
da verilen periyodik ozelliklerden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) Il velll

Elementlerin periyodik 6zelliklerinden biri olan "elekt-

ron ilgisi” ile ilgili,

|.  Gaz haldeki bir atomdan bir elektron koparmak i¢in ge-
rekli enerjidir.

Il.  Genelde ayni periyotta soldan saga gidildikce artar.

Ill. Bazi elementlerde degeri pozitiftir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)Ilvell
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6.

. 4,Be-5B
. 4oNe—4Na
. 49K —55Ca

Yukarida verilen element ciftlerinden hangilerinde,
atom numarasi kiiciik olan elementin 1. iyonlasma
enerjisi, atom numarasi biiyiik olan elementin 1. iyon-
lasma enerjisinden fazladir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D)l ve I E) Il ve Il

& Z z
Yy P A _+ y
5 » X X %} X
<
4p, 4p, 4Ipz

X elementinin elektron bulunduran son orbitallerinin sekli
yukarida verilmistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

(M; — manyetik kuantum sayisi, £ — Agisal mom ku-

A) Atom numarisi 33 tir. VE
B) m,=+1 olan 8 elektronu vardif. \
1s1 &tlr.

C) En yiksek bas kuantum say

D) ¢=1 olan 15 elektron VE:W
E) m, =0olan 15 tane e%&\ vardir.

antum sayisi)

A _grubu elementleri ile ilgili asagidakilerden hangisi
anhstir?

A) Hepsi metaldir.

B) Bilesiklerinde +1 degerlik alirlar.

C) En aktif metal grubudur.

D) Yukaridan asagi gidildikge metal aktifligi artar.

E) Metal olanlar su ile tepkimesinden H, gazi ¢ikartir.

N

1.

10. A “lv

El

0ADDOB14

&
B) Yalniz Il q@%
D) Il ve Il E) 1, I vcﬂ%
&
&

2A grubu elementleri ile ilgili,

|.  Elektron ilgileri endotermiktir.

Il. Bilesiklerinde +2 degerlik alirlar.
. Kiresel simetri 6zelligi gdsterirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

?\

1 bilim insanlarindan hangisinin karsisin-
ma o insana ait degildir?

Bilim insani Yaptigl ¢calisma
A) Niels Bohr Hidrojen atomunun uyariimasi
B) Thomson Uzumli kek modeli
C) Dalton Bilimsel olarak kabul edilen ilk

atom modelidir.

Atomun kidtle numarasini bul-
mustur.

D) Henry Moseley

E) Heisenberg Belirsizlik Ilkesi

Periyodik cetvelin 8A grubunda yer alan elementlerle
ilgili asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Hepsinin temel hal elektron dagilimi p6 ile sonlanir.
B) Standart kosullarda tamami gaz haldedir.

C) Cogunlukla aydinlatmada kullanilir.

D) Asal gaz olarak isimlendirilirler.

E) Bilesik olusturmaya yatkin degillerdir.
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